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ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ
СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Обзор СМИ с 15.02.2021 по 24.02.2021г. 

В России тренеры смогут получить статус педагогического работника
16 февраля 2021
Правительство России одобрило возвращение тренерам статуса педагога и передало его на рассмотрение в Госдуму. Во вторник, 16 февраля, депутаты приняли его в первом чтении.
Согласно проекту закона, специалисты, которые обучают детей в спортшколах и центрах, получат звание “тренера-преподавателя”. Это означает, что тренеры получат статус педагога, а вместе с ним и соответствующие права, обязанности и соцгарантии. Сами специализированные учреждения войдут в отдельную категорию – “дополнительные образовательные организации спортивной направленности”.
https://ug.ru/v-rossii-trenery-smogut-poluchit-status-pedagogicheskogo-rabotnika/

Утверждено расписание проведения всероссийских проверочных работ в 2021 году
17 февраля 2021
Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки утвердила расписание проведения всероссийских проверочных работ (ВПР) в 2021 году. ВПР рекомендуется проводить на 2-4 уроках. Время, отведенное на написание проверочной работы по разным предметам и классам, будет указано в инструкции по их выполнению.
https://minobraz.egov66.ru/news/item?id=3496

Как изменили жизнь учителей и школьников новые СанПиНы
23 февраля 2021
Новые санитарно-эпидемиологические правила и нормы заработали во всех школах страны в январе 2021 года. О том, как они повлияли на работу школ и других “детских” учреждений рассказала заместитель руководителя Роспотребнадзора Ирина Брагина.
Новые СанПиНы представляют собой все собранные воедино санитарные требования по организации деятельности образовательных учреждений, а также детских оздоровительных лагерей и игровых комнат. В них также добавлены нормы, направленные на предотвращение распространения коронавирусной инфекции. Кроме того, теперь все правила, прописанные в документе, – обязательные, отмечает эксперт.
https://ug.ru/kak-izmenili-zhizn-uchitelej-i-shkolnikov-novye-sanpiny/

Об организации учебного процесса в период холодов
24 февраля 2021
В связи с установившимися на территории Свердловской области низкими температурами Министерство образования и молодежной политики Свердловской области рекомендовало образовательным организациям региона проинформировать родителей (законных представителей) о том, что они имеют право принять решение и оставить детей дома с обязательным уведомлением образовательной организации (через классного руководителя) при некоторых погодных условиях.
https://minobraz.egov66.ru/news/item?id=3254
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